

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.464

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Miércoles 15 de abril de 1925

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

Visitas

El tenor Fleta estuvo en la Presidencia, visitando al general Mayanúa. El doctor Juarros visitó al general Navarro.

Consejo de Directorio

El Consejo de Directorio celebrado hoy bajo la presidencia del marqués de Magaz duró dos horas y asistieron a la reunión los subsecretarios de Fomento y Guerra. También asistió el señor Pérez Nieva por encontrarse ausente el subsecretario de Instrucción pública. Se aprobaron varios expedientes y entre ellos dos encaminados a la realización de obras en varias Universidades, incluso en la Central de Madrid.

Todos estos expedientes fueron declarados urgentes para que las obras den comienzo en seguida, prestandose con estas medidas poner remedio a la actual crisis obrera.

En la Presidencia

Antes de comenzar el Consejo de Directorio, visitó al Presidente interino el embajador de los Estados Unidos.

También el vocal del Directorio, general Navarro, recibió la visita del director del Instituto Geográfico.

El problema remolachero

Han llegado representantes de Navarra y Aragón para asistir a la asamblea que se celebrará y hacer gestiones encaminadas a la solución del problema remolachero.

Martínez Anido

Mañana regresará a Madrid, procedente de Tarragona, el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido.

Los expedientes de ascenso de Castro Girona y Núñez de Prado.

Hace unos días entraron en el Supremo de Guerra los expedientes de ascenso del general Castro Girona y del coronel Núñez de Prado, y favorablemente informados han pasado al Directorio.

Parece que el expediente del coronel Núñez de Prado no ha corrido igual suerte ahora que en el Consejo Supremo y respecto a la propuesta de ascenso del general Castro Girona, el Directorio ha consultado si bastaría para recompensar sus méritos tenidos en campaña con otorgarle la cruz del Mérito militar.

Despacho

Esta mañana, a la hora de costumbre, estuvo en Palacio despachando con el Rey el vocal del Directorio general Rodríguez Pedré.

Firma del Rey

El Rey firmó los siguientes decretos de los departamentos ministeriales que a continuación se expresan:

Gracia y Justicia

Nombrando a don José García Baldecas magistrado del Tribunal Supremo.

Idem a don Gabriel de la Escosura fiscal de la Audiencia territorial de Madrid.

Idem a don Manuel Polo teniente fiscal de la Audiencia territorial de Madrid.

Idem a don Ángel Aldavez presidente de Sala de la Audiencia de Las Palmas.

Idem a don Antonio Senorans presidente de la Audiencia provincial de San Sebastián.

Idem a don Jesús Rodríguez magistrado de la Audiencia de Oviedo.

Idem a don José López Ardizu magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres.

Idem a don Juan Benavente magistrado de la Audiencia de Murcia.

Idem a don Pablo Gallo fiscal de la Audiencia provincial de Lugo.

Idem a don Eduardo Vivardo fiscal de la Audiencia provincial de Gerona.

Idem a don Luis Rodríguez magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres.

Idem a don José María Álvarez magistrado de la Audiencia provincial de Vitoria.

Idem a don Bibiano Garzón magistrado de la Audiencia de Guadalupe.

Idem a don Vicente Mora magistrado de la Audiencia de Segovia.

Idem a don Amado Salas teniente fiscal de la Audiencia territorial de Pamplona.

Idem a don Santiago Rivadulla magistrado de la Audiencia provincial de Bilbao.

Idem a don Ramón Lafarga magistrado de la Audiencia provincial de Málaga.

Comutando por la de destierro la pena impuesta a don Luis Abril Lozano.

Marina

Concesión de condecoraciones y autorización al general encargado del departamento para enajenar a la Sociedad Unión Española de Explosivos 90 toneladas de pólvora prismática parda, que no tiene aplicación en la Marina.

Hacienda

Creando una Aduana de tercera clase a la salida del Cabo de Gata.

Gobernación

Concediendo la nacionalidad española a un súbdito belga y a otro alemán.

Estado

Concediendo la encomienda de la orden de Alfonso XII a monsieur Alfredo Lecroix.

carne, pues en Madrid la carne de tercera se está vendiendo a 1'80.

El director de Abastos visitó el Matadero, presenciando las operaciones que se hicieron con la carne congelada que se pondrá mañana a la venta.



El asunto del Banco de Castilla

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

El juez especial encargado del asunto del Banco de Castilla continuó en el día de hoy practicando diligencias.

Entre los citados a declarar figuró el ex ministro señor Cierva, quien compareció ante el Juez para explicar un informe que, como abogado, dió a un cliente representante de una entidad extranjera, a quien le había sido propuesta una operación por el señor Ballesteros.

El señor Cierva manifestó que la operación que le consultaba su cliente no podía realizarse por no ser legal y que así se lo dijo, y por ello no accedió dicho señor a la proposición del señor Ballesteros.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

La política en el extranjero En Francia, Briand ha declinado el encargo de formar Gobierno

(POR TELEFONO)

El rey de Bélgica encarga a Vandervelde para constituir Ministerio

15, 2'30 h.

La abstención de los socialistas

París.—El Consejo Nacional del Partido Socialista ha acordado por unanimidad declinar el ofrecimiento hecho por Briand en el sentido de que el partido socialista colabore en el Gobierno que se forme.

El partido ha acordado no tomar parte en ningún Gobierno que se forme presidido por Briand y al mismo tiempo manifiesta que apoyará a cualquier Gobierno que se comprometa a establecer contribuciones obligatorias sobre el capital.

La noticia de la negativa de los socialistas ha causado impresión en Francia.

Briand renuncia a formar Gobierno

Hablando Briand con los jefes del partido republicano socialista, al que él pertenece, expresó su propósito de renunciar a continuar las gestiones para formar Gobierno, por creer que las condiciones impuestas por los socialistas y otras fracciones eran inaceptables para presidir un Gobierno que tenga la debida independencia.

A última hora de la tarde Briand estuvo en el Eliseo, comunicando al Presidente su decisión de no formar Gobierno.

Los socialistas contra Briand

En la reunión de los Comités directivos del partido socialista y del partido republicano socialista, León Blum dijo que si los socialistas aceptaban colaborar en algún Gobierno sería con la condición de que éste nunca fuera presidido por Briand.

Otra vez Painlevé

A última hora se da como probable que el Presidente encargue a Painlevé de formar Gobierno.

La crisis en Bélgica

Bruselas.—El Rey llamó al jefe socialista Vandervelde para que se encargue de formar Gobierno.

Vandervelde, antes de aceptar en firme, manifestó al Monarca que tenía que consultar con sus amigos políticos.

Fallecimiento de dos obispos

Berna.—Ha fallecido el obispo de Basilea.
—Buenos Aires.—Ha dejado de existir el obispo de Córdoba, víctima de rápida enfermedad.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

15, 1'30 h.

Parte oficial de ayer

El parte oficial de Marruecos facilitado en la madrugada de ayer, dice lo siguiente:

En ambas zonas del protectorado no ha habido más novedad que la fatal explosión de una bomba antigua de aviación en el barranco de Aideme (Tetuán-Ceuta), que ha producido dos muertos y cuatro heridos.

Dos nuevos hidroaviones

Melilla.—Han llegado dos hidroaviones adquiridos en Italia por el Gobierno español.

Fuerzas repatriadas

Melilla.—Han marchado a la Península dos compañías de Intendencia, una de las cuales irá a Madrid y la otra a Sevilla.

Accidente

Melilla.—Un buzo de los que realizan trabajos en el acorazado España, tuvo la desgracia de que se le disparara un fusil y resultó herido en un brazo.

El general Sanjurjo

Melilla.—Procedente de Sevilla llegará mañana a esta plaza el general Sanjurjo.

Un soldado beodo y agresivo

Ceuta.—El soldado del regimiento de Ceuta Antonio Díaz, que se hallaba embriagado, era conducido por una pareja cuando de pronto se abalanzó sobre el soldado Vicente Bonilla, que le arrebató el fusil, le hizo un disparo y lo mató.

Consumado el hecho huyó y se internó en la zona insumisa, pero más tarde fue detenido.

El soldado muerto pertenecía al batallón del regimiento del Serrallo y era uno de los defensores de Cobba Darsa, por lo que había sido condecorado con la medalla Militar.

Al entierro asistió el comandante general Navarro, que presidió el duelo.

La aviación

Melilla.—A causa del Pontente no volaron por la mañana los aeroplanos, pero por la tarde prestaron servicios, realizando un bombardeo en el frente enemigo.

Convoyes

Melilla.—Se han realizado convoyes a Tizzi-Asa y otras posiciones, sin novedad.

Explosión de una caldera

Ceuta.—La caldera del remolcador Romano hizo explosión, resultando gravemente herido el maquinista y el fogonero.

El «Almirante Lobo»

Melilla.—Fondeó el transporte de guerra Almirante Lobo, zarpando para Tres Forcas.

Varias noticias

Melilla.—Llegó el general Souza.

—De Málaga llegaron en hidroavión el coronel Sánchez Ocaña y los ayudantes del general Sanjurjo.

—Desde Tizzi Alma, Casa Fortificada y Benítez se hizo fuego contra los rebeldes.

—La batería de Buhafora disparó contra un convoy en la zona insumisa.

—La artillería de Laim cañoneó a una partida enemiga.

Parte oficial de hoy

El parte oficial de Marruecos, facilitado en la madrugada de hoy, dice que no ocurre novedad en ambas zonas del protectorado.

Mercados reguladores

Madrid

Cotización del día 12:
Vacas buenas, de 3'10 a 3'13 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 3 a 3'10.
Toros, de 3'22 a 3'30.
Terminas, de 3'22 a 4'35.

Bueyes, de 3 a 3'13.
Carneros, no se cotizan.
Ovejas, no se cotizan.
Corderos, de 3'32 a 3'40.

Impresiones.—Existencias, regulares.

Tendencia en los precios, al parecer, sostenida.

Hoy ha reinado alguna más animación en el mercado.—Mesa.

La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 14, 22'30 h.

Artículos de Ossorio y Gallardo

Un grupo de amigos de don Ángel Ossorio y Gallardo han publicado en un folleto que reparten gratuitamente, los artículos que aquél publicó en El Sol con el título de «La crisis del partido conservador» y otros dos artículos de réplica.

Romanones, consejero y conferenciante

En esta semana tomará posesión del cargo de consejero de Estado el conde de Romanones.

En el acto inaugural de la Exposición del traje regional, el conde de Romanones, que es presidente del Comité organizador, pronunciará dos discursos sobre los temas «Lo viejo no puede volver» y «La región no puede desaparecer».

El anuncio de ambos discursos ha despertado interés.

En el hotel Ritz

Mister Hill, presidente del Rotary internacional, fué obsequiado con un banquete en el hotel Ritz, asistiendo varios embajadores, cónsules y autoridades.

Mister Hill pronunció un discurso en inglés que luego tradujo el presidente del Club Madrid.

Después hicieron uso de la palabra el Alcalde y otras personas.

El Rotary inglés está constituido por significadas personalidades de la Banca y cuenta con Sucursales en 23 países del mundo.

Consejo de guerra contra un soldado

A las once de la mañana, ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se celebró la vista de la causa contra el soldado de Sanidad Diego Triguero, acusado de 17 delitos de estafa, una sustracción de prendas y otro delito de intento de desertión.

El Consejo ordinario lo condenó a un año, seis meses y tres días de prisión.

El fiscal se mostró conforme con la sentencia, y el defensor abogó por la absolución de su patrocinado.

El Consejo fué presidido por el general Carbó.

Un jardinillo caro

El alcalde de Madrid ha dicho que el jardinillo que está situado frente al Ayuntamiento, resulta caro el sostenerlo y por eso ha mandado que se quite y así quedará una amplia plaza.

Los arzobispos de Granada y Sevilla a Madrid

Han llegado a Madrid los nuevos cardenales arzobispos de Granada y Sevilla, a quienes el Rey les impondrá el jueves el capelo cardenalicio. Fueron recibidos por las autoridades eclesiásticas.

El Nuncio acompañó a los agredados pontificos y guardias nobles

UNA ESTADISTICA

Lo que cobran las casas reales de las doce Monarquías que hay en Europa

(POR TELEFONO)

15, 1'30 h.

El secretario de la Liga de los Derechos del Hombre ha publicado un cuadro con las listas civiles de las doce Monarquías que actualmente hay en Europa:

El rey de Italia cobra 12.800.000 marcos oro.

El rey de Inglaterra 11.600.000 marcos oro.

El rey de España 7.100.000 marcos oro.

El rey de Dinamarca 1.200.000 marcos oro.

El rey de Noruega 986.000 marcos oro.

El rey de Suecia 1.856.400 marcos oro.

El rey de Bélgica 4.300.000 marcos oro.

El rey de Servia 2.622.000 marcos oro.

El rey de Rumania 2.000.000 marcos oro.

El rey de Bulgaria 1.600.000 marcos oro.

La reina de los Países Bajos 1.500.000 marcos oro.

El ducado de Luxemburgo, 160.000 marcos oro.

Fuera de Europa el jefe de Estado del Japón cobra 6.000.000.

El Monarca que actualmente cobra más dinero es el rey de Siam,

a la visita que hicieron a Palacio. El vicario general castrense marcha a Roma

Ha salido para Roma el vicario general castrense, y mientras dure su ausencia desempeñará el cargo el teniente vicario de primera clase don José Peral.

15, 1'30 h.

El presidente de la Academia de Damasco en España

Ha llegado a Madrid el presidente de la Academia de Damasco, doctor Estéfano, que se propone dar varias conferencias en la Universidad Central.

El doctor Estéfano, durante un largo viaje realizado por América del Sur, aprendió rápidamente el idioma español, y desde entonces cuenta entre los intelectuales hispanoamericanos con grandes simpatías.

Entrega de insignias a la duquesa de Talavera

Se ha verificado la entrega de las insignias de la Orden de Malta a la duquesa de Talavera.

En el cuartel del Rey

El Monarca, acompañado del general Zabalza, estuvo esta mañana en el cuartel del regimiento del Rey, donde era esperado por el príncipe de Asturias, el conde del Grove, el marqués de Magaz y los generales García Moreno, Losada y duque de Tetuán.

Las fuerzas, formadas en el patio del cuartel, rindieron honores.

Después se dijo una misa en sufragio de los soldados del regimiento del Rey muertos en Africa.

Don Alfonso recorrió luego las dependencias del cuartel y probó el rancho extraordinario con que se obsequiaba a las tropas, como asimismo el rancho destinado a los sargentos.

Después fué obsequiado con un banquete en su honor por la oficialidad del regimiento.

Descubrimiento de una lápida

Con gran solemnidad se ha verificado en el Toboso el acto de descubrir una lápida conmemorativa de Cervantes.

La calle de Ramón y Cajal en Toledo

Con asistencia de las autoridades y numerosas personalidades, se verificó el acto de dar el nombre de Ramón y Cajal a una de las calles de Toledo.

El pueblo en masa presenció también el acto, prorrumpiendo en vítores y aclamaciones.

Los remolacheros

Los representantes de los industriales remolacheros de Aragón y Navarra han celebrado una entrevista con el director de Abastos señor Bahamonde.

que percibe 14.000.000 de marcos oro.

El emperador Guillermo de Alemania cobraba 20.000.000 de marcos oro, el rey Francisco José 19.000.000 y el Zar 34.000.000.

El presidente de los Estados Unidos cobra 320.000 marcos oro.

Y el actual presidente de Alemania 53.510 marcos oro.

Los billetes falsos de 500 pesetas

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

Dos denuncias al Juzgado. Firmado por el gobernador del Banco de España ha sido enviado al Juzgado de guardia un escrito, al que se acompaña un billete falso de 500 pesetas.

Dicho billete fué presentado en el Banco por el profesor de Primera enseñanza don Joaquín Iglesias, con domicilio en la calle Santa Cruz, número 3.

Un empleado del Banco le dijo que tenía que taladrarlo, y entonces el interesado pidió que en vez de taladrarlo se enviara al Juzgado juntamente con un informe del grabador de la Casa de la Moneda, señor Maura.

Así se hizo también con otro billete de 500 pesetas falso presentado por otro profesor de Primera enseñanza llamado don José Carretero, el cual presentó una denuncia al Juzgado.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

UNA BODA

El pasado domingo, 12 del actual, a las tres de la tarde, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Emilia Melado Molano con el joven don Manuel Moratino Macías, jefe de cartera del Banco Hispano Americano de Don Benito.

El religioso acto tuvo lugar ante el altar del Sagrario de la Catedral. Apadrinaron a los contrayentes la señorita Luisa y don Miguel Moratino, hermanos ambos del novio.

La novia realizaba sus encantos vistiendo un precioso traje negro y orlando su frente con la simbólica diadema de azahar, por más que no necesitaran valoraciones extrañas sus excelentes cualidades.

Cuando la unión hubo sido bendecida, el nuevo matrimonio, acompañado de los numerosos invitados que lo habían sido al acto, se trasladó a la morada de los señores de Moratino (don Vicente), y allí fueron espléndidamente obsequiados con pastas y licores, habiendo habido para los del sexo fuerte.

Más tarde desaparecieron los manteles y se organizó el consiguiente baile, al cual rindieron honores muy cumplidos todos los jóvenes y algunos que aun habiendo dejado atrás tiempo ha la dorada edad de las ilusiones, continúan sin embargo siendo fervientes adoradores de Terpsícore.

Todos obtuvieron de sus energías un rendimiento óptimo.

Entre las señoras que recordamos haber visto entre los numerosos invitados, recordamos a doña Luisa Moratino Pescador, doña Isabel Rodríguez de Moratino, doña Carmen y doña Aurora Moratino Mangirón, doña Anastasia Montaña, doña Felisa Montaña, doña Felisa Melado y doña Antonia Lluich.

También se encontraban allí lindas damitas como las señoritas Amalia y Magdalena Domingo, Aurora Moratino y Moratino, María y Encarnación Cordero, Abdona, Consuelo, Carmela y Dolores Alvarez, Luisa Uribe, Rafaela y Zaida García Sánchez, Paulina Doncel, Mercedes Morán, Casilda Pascual, Luisa Enriquez, Amalia Márquez, Luisa Proenza, Isabel Fernández, Mariana Rufete y Julia Rodríguez, niñas Mercedes y Maruja Díaz, Mercedes y Faustina Algarra, niños Manolito Aguilar y Vicente Campini.

Vimos por último a los señores don Manuel Díaz, Manuel Márquez, Manolo y Emilio Márquez Orozco, Paulino y Antonio Cordero, Luis Doncel, Pedro Pascual, Joaquín Rufete, Ignacio Melado, Inocente Fernández Alvarez, Enrique Plata, Segundo Morán, José González, Alfredo Barroso, Pedro Núñez, José Canino, Antonio Mata González, Enrique Jiménez Moratilla, Emilio Lorenzo, Felisardo Díaz, Luis Guisado, Enrique Matos, Pepe, Ángel y Luis Aguilar, Pepito Proenza y don Manuel y don César Moratino.

Los compases de la danza fueron suspendidos a las seis de la tarde, en que la nueva pareja había de trasladarse a la estación con objeto de partir para Don Benito, en donde habrán de fijar su nueva y habitual residencia.

Allí fueron a despedirles la gente joven y bulliciosa.

Al regreso el baile se organizó de nuevo, con más éxito si cabe que en un principio había tenido.

A las nueve de la noche todo había terminado, y la paz y el sosiego reinaba de nuevo en la casa de los señores de Moratino.

Nuestro parabién a los recientes cónyuges, a quienes deseamos una interminable luna de miel.

Juan Calle,

reparador y afinador de la casa Lambertini y Conservatorio de Lisboa, se encarga de toda clase de reparaciones en pianos verticales, con absoluta garantía.

PIANOS DE MANUBRIO

Reparaciones y marcación de música en los cilindros.

Compraventa de toda clase de pianos. Precios sin competencia. Arias Montano, 13, pral. Badajoz.

AYUNTAMIENTO

Se reúne el Pleno
Y nombra nuevo interventor
de los fondos municipales

Empieza la sesión En sesión extraordinaria se reunió ayer el Pleno de la Corporación municipal, para designar el nuevo interventor de los fondos municipales de este Ayuntamiento.

Presidió el alcalde señor Del Solar, y asistieron los concejales señores Martín de Saavedra, Vacas, Alvarez Sánchez, Lucenqui, Barrera, Oliva, Blanco Alcántara, Luna, Rincón, Guillén, Sabariego, Alvarez Buiza, Blanco Lon, Soto, Sanabria, Gómez Alonso, Rabanal, Pesini, Zamora, García Mata, Alfaro, Ucar, Guzmán, Pérez Mera, Santos Coco, Covarsí, Bueno, Almada y Viñuela y el interventor interino señor Hernández.

Como secretario actuó el de la Corporación señor López Moreno.

A las seis y treinta declaró abierta la sesión la presidencia.

En primer término se dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Nombramiento del
interventor

El señor Alcalde explica al Concejo el objeto de la reunión.

Se entabla un vivo debate sobre el orden de prelación con arreglo a los merecimientos de cada uno de los concursantes para la elección de interventor, en el que intervienen los señores Luna, Lucenqui, Zamora y Almada, y se acuerda dejar al libre criterio de los concejales la calificación de méritos.

Por 24 votos resultó elegido interventor de los fondos municipales don Teodoro Sánchez Iglesias, acordándose dar cuenta de este nombramiento a la superioridad.

Se levanta la sesión, siendo las ocho de la noche.

Muebles económicos

Alcoba completa, compuesta de una cama y somier de matrimonio, un armario dos lunas, un lavabo tocador, dos mesas noche y dos sillas tapizadas con seda, desde 585 pesetas.

Comedor completo, compuesto de un aparador, un trinchero, una mesa comedor, seis sillas y dos pedestales, desde 455 pesetas.

Gabinetes completos, compuestos de un sofá, seis sillas, dos sillones forrados con moharé de seda y dos pedestales, desde 265 pesetas, en los Almacenes de Ramón Salas, plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). Badajoz.

Milo

Harina destriñada
malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastrointestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé,

A. E. P. A.

Gran Vía Layetana, número 41
Barcelona

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19

Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)
Gran diploma de honor.—Madrid 1924.

Venta, Farmacias y Droguerías, a 1' 25,

5'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

EN MONTIJO

El Deportivo local vence al Extremadura F. C., de Almodralejo, por 2 a 0

Gran animación había despertado en la afición montijana el partido celebrado el pasado domingo, en el campo de Santa Eulalia, entre los primeros equipos del Extremadura F. C. y el del Club local.

Venia precedido el Extremadura, por la fama de su portero, considerado por muchos como un formidable guardameta, y se daba la primera ocasión de ver las dos puertas de un mismo campo defendidas por los dos porteros mejores de Extremadura.

A las tres de la tarde comienza el encuentro, alineándose los equipos en la forma siguiente:

Extremadura F. C. (que viste jersey rojiazul).—Sigfredi, Calé, Otero, Uñac, Cortés, Fernández, Diego, Martínez, Espino, Paco y Gutiérrez.

Deportivo de Montijo (jersey blanquiazul).—Evelio, Pepe Gómez, Gildo, Antonio Rodríguez, Pepe Vila, Miguel Gómez, Pedro Rodríguez, Sáenz, Antonio Rodríguez, Mateo y Manolo.

Arbitra C. Thomas.

El campo presenta bello aspecto. Bordeado de un público inmenso le adorna la presencia de numerosos grupos de bellas mujeres, lindas amapolas que asoman sus dulces cabezas como através de dorado trigarral.

Corresponde el saque a Montijo, que al segundo pase pierde la pelota, avanzando los regionales, que son rechazados por Gildo, que envía el balón a los suyos, iniciándose desde este momento un fuerte dominio de los montijanos, que conservan durante todo el encuentro. Lleva Sáenz la pelota y después de sortear al medio y al defensa contrario chuta bien, pero que pasa una cuarta por cima del larguero. Sigfredi pretende rechazar de zamorana un tiro bien despedido, pero coge tan mal la pelota que la envía a corner. Se tira, rematando muy bien de cabeza Vila, pero infructuosamente.

Se tiran algunos saques de esquina más contra Almodralejo y termina el primer tiempo con el marcador cero a cero.

Luego del descanso reglamentario, da comienzo el segundo tiempo, que se desarrolla más vistosamente que el anterior; la línea delantera montijana realiza un juego admirable de preciosas combinaciones, que hace que con el auxilio de los medios se realice éste en la mitad de campo correspondiente a Almodralejo, registrándose sólo algunas incursiones en los dominios montijanos.

En un formidable tiro de Mateo, que va al poste, Sigfredi se tira en plongeón muy bien hecho, que el público aplaude mucho.

Pedro Rodríguez, que está jugando con una precisión admirable formando unos cambios de juego buenisimos, centra rematando Antonio Rodríguez, que hace que el balón atraviese la puerta sin que Sigfredi logre pararlo, apuntándose el primer tanto a favor de Montijo, que el público saluda con un nutrido aplauso.

Se tira un saque de esquina contra Montijo, sin consecuencias. Miguel Gómez chuta, haciendo traspasar el marco el balón, pero el tanto es anulado por off-side de Antonio Rodríguez.

Gildo, que está jugando admirablemente, realiza juego de medio, sirviendo a Manolo preciosas pelotas, que éste centra muy bien.

En una de estas combinaciones Manolo chuta, tomando Sigfredi la pelota flojamente y entrando Mateo que remata el segundo tanto.

Sigue el juego unos diez minutos, desarrollándose admirablemente y termina el encuentro con el marcador dos a cero en favor de Montijo.

El partido se desarrolló en el primer tiempo, en general, algo aburrido, viéndose solamente alguna que otra jugada individual que mereciese aplauso. El segundo tiempo ya fué otra cosa. Se realizó un juego fino, sobresaliendo los cambios de juego de Pedro Rodríguez y las preciosas combinaciones de pases cortos del ala izquierda.

Toda la línea delantera jugó admirablemente, demostrándonos que, sin excepción alguna, son jugadores finos y que conocen la técnica del juego, faltándoles únicamente el empuje necesario para marcar, que ya irán adquiriendo.

Vimos sobresalir en el equipo forastero al defensa derecha e interior derecha, que estuvieron muy bien; Sigfredi no correspondió a lo que de él se dice, pues tal como se desarrolló el juego, si los delanteros locales chutan con impetu hubiera subido el marcador en varios tantos más; únicamente le vimos el plongeón que hizo al chut de Mateo en el segundo tiempo, lo demás estuvo a escasa altura.

De los blanquiazules sobresalieron Gildo, Vila y, en general, la línea delantera, aun cuando no chutaron todo lo que el dominio de su equipo les permitía.

Evelio sólo tuvo que intervenir en escaso número de veces y sin gran peligro para su meta; el resto se lo llevó tumbado en la puerta.

Para el próximo domingo está concertado un partido amistoso entre el Mérida F. C. y el Esperanza (equipo de reserva) del Club Deportivo de Montijo, y que se celebrará en el campo de Santa Eulalia, propiedad de este último.

El encuentro ha de ser del agrado de la afición, pues aun cuando los equipiers de uno y otro bando son muy jóvenes (casi infantiles), ambos equipos poseen un dominio de balón considerable y realizan un juego maravilloso y de una vistosidad admirable.

MEN.

SALON "ROYALTY"

Hoy miércoles 15 de abril.

A las siete y a las diez y cuarto de la noche, ESTRENO de la película en cinco partes

MUJER Y ESPOSA

y la cómica en dos partes

Casamiento por sorpresa

Butaca, 0'60; galería, 0'40; general, 0'20.

Mañana, estreno de

LA HIJA DEL FUEGO

por Perla Blanca.

GASOLINA "EL CLAVILEÑO,"

Concesionario para la provincia de Badajoz:

Narciso Rodríguez Ramírez

Depósito: Paso a nivel de la carretera de Madrid

MÉRIDA

"La Estellesa," S. A. de Automóviles
Línea Badajoz-Sevilla

A partir del próximo día 14 se establecerá el nuevo servicio alterno de viajeros ya anunciado entre Badajoz-Sevilla por Fregenal de la Sierra, con salida de ambas capitales a las doce horas. Precio del asiento, 29 pesetas. Los viajeros para Huelva pueden empalmar con el ferrocarril en Fregenal. Para más detalles, en las Administraciones de esta Sociedad, sitas en Badajoz, calle Arco-Aguero, 91. Teléfono 430, y en Sevilla, plaza Nueva, 6. Teléfono 263.

Se traspasa negocio acreditado

Por no poderlo atender su propietaria, se traspasa en buenas condiciones el acreditado establecimiento de Bazar, camas, muebles, loza, cristal y cuadros, de

Doña Rosario Weibrech Martínez, viuda de Hidalgo

Santa Eulalia, 2.—MÉRIDA

Para tratar, con su propietaria.

HILO SISAL LEGITIMO AMERICANO

En fardos de seis ovillos y peso de 22 y medio kilos, garantizándose 330 metros en kilo.

Pídanse precios especiales desde 11 fardos en adelante.

Para los Sindicatos Agrícolas y Comunidades de Labradores les considero precios especialísimos.

Justo García Ortiz

Maquinaria Agrícola e Industrial

Badajoz

Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena

NOTICIAS

Aniversario.—Mañana 16, primer aniversario de la muerte de don Florencio Ger Lóbez, se celebrarán misas por su eterno descanso, desde las ocho, en la Catedral, en los altares Nuestra Señora de la Antigua, Sagrada Familia y Santa Teresa, donde está actualmente colocada la Virgen de la Soledad.

Sus hijos suplican a sus amistades una oración por su alma.

Se ofrece ama de cría de diecinueve años. Razón, Morales, 30.

Madrinas de guerra.—Solicitan madrinatas de guerra Adelino Montaña Castilla, Luis Fernández Contreras, Joaquín Rodríguez Garrido, Diego Trenado Cabanillas, Manuel García Navarro y Pedro Méndez Gómez. Todos ellos pertenecientes al batallón expedicionario de Alcantara, 58 de infantería; tren regimental, de guarnición en Monte Arruit. Melilla.

Almoneda.—Vendo aparador y sillera. Santa Lucía, 14, principal.

Practicante de farmacia necesita don Diego E. Sanz de la Cruz. Campanario. Dirigirse con detalles, informes y condiciones.

Máquinas para escribir, de distintas marcas, a plazos mensuales de 50, 40 y 25 pesetas. Pidan nota de precios a don Pedro Palencia: Lámón, 8, segundo, Madrid.

Vinos superiores, a 6 y 8 pesetas los 16 litros; vinagre, 3'50 ídem. Cansado, número 34.

Bacalao escocido muy blanco y muy tierno, 2'60 kilo. Casa Guijarro. San Juan, 44. Teléfono 106.

Se vende camioneta Ford, en muy buen estado.

Razón, Lorenzo Alvarez. Almodralejo.

Se venden dos aparatos cinematográficos «Pathé», en buen estado.

Razón, José Díaz Parreño. Almodralejo.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Bachillerato abreviado. Obtínesse en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran intonado.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

OCASION

Se vende automóvil SEDAN-FORD un mes de uso. Informarán en esta Administración.

COMUNIDAD DE LABRADORES
DE VILLANUEVA DE LA SERENA
SUBASTA

El próximo día 20 del actual mes de abril, a las once horas del mismo, se verificará en el domicilio social de esta Comunidad, calle Nazareno, número 18, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Secretaría de la misma, la subasta de los aprovechamientos de rastrojera y barbechera de este término comunal, divididos en lotes con buenos abrevaderos, y teniendo los rematantes de estos aprovechamientos preferente derecho para los de las viñas.

Villanueva de la Serena a 1 de abril de 1925.—El presidente, Gregorio Pérez.

Representante

se desea para trabajar esta plaza y provincia en artículo de hilos de fantasía, percibiendo sueldo mensual y comisión sobre ventas.

Dirigirse a Florentin Gálvez, Espartero, 4, Valencia, indicando estado, edad y referencias sobre la plaza de Valencia.

Si prueba usted una vez

LA CERVEZA DE LLERENA, LA PREFERIRÁ A CUALQUIERA OTRA DE LAS MEJORES MARCAS. GRAN FÁBRICA DE CERVEZA LA EXTREMEÑA, DE JULIAN RODRIGUEZ MOSQUERO.-LLERENA

DELEGADO EN BADAJOZ: MANUEL BALLESTEROS DE MIGUEL

DEPÓSITO EN BADAJOZ: MADRE DE DIOS, NÚM. 31

Pida siempre cerveza de Llerena

El último modelo de la atadora KRUPP constituye un verdadero triunfo sobre todas las demás marcas conocidas hasta la fecha

PESETAS: 2.500

Félix Schlayer, S. A.—Badajoz

HACIENDA

Jerez de los Caballeros

Libramientos
Para hoy han sido puestos al pago los siguientes:
Don Juan Castillo, 295 pesetas; señor depositario pagador, 2.240'86; don Alejandro Rosado, 5.120'45; don Juan Rodríguez, 227'98; don Fulgencio Trujillo, 148'90; don Luis Cano, 16.900; don Miguel Pérez, 15.000; don Modesto Porras, 20.846'80; don Aurelio Nieto, 7.298'85; señores Andriño y Bueno, 5.137'60; don Hilario Grajera, 279; don Antonio Sierra, 778'91; don Miguel García, 100'88; don Ángel Serrano, 46'57; don Ramón Durán, 41'35; don Francisco González, 19'19; don Cayetano Valaer, 4'40; señores Hijos de E. Serrano, 4; don José Fonseca, 290'43.

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envíen vengan escritas con tinta y por una sola cara.

CRONICAS DE ACTUALIDAD

Al pasar la Semana Santa

Ante nuestros ojos, ávidos de espectáculos que pudieran transmitir una emoción al espíritu embotado en la lucha de la vida, hemos visto cruzar los desfiles de Semana Santa, y esa emoción buscada nos ha dominado por unas horas fugaces, acaso unos días que tardarán tanto en volver...

Un místico arrobamiento de santidad ha vivido unas horas de pureza en las turbulencias del espíritu, cuando la figura de Jesús ha cruzado como símbolo sagrado de dulzura, llevándola reflejada en la dulce sonrisa de sus labios, en el dulce mirar de sus ojos, todo en un dulce gesto huido del éxodo amargo del que camina en la tortura dolorosa hacia el sublime sacrificio.

Parecía que sus pupilas nos miraban en una amable reconversión, invitándonos a seguir el camino del bien, alejados definitivamente del pecado, para lo que llevábamos el tallismán de unas gotas de cera y la mancha en la rodilla que clavamos en tierra con santa fe, arrependidos del pasado, poseídos verdaderamente de una intensa devoción cristiana, implorando perdón y haciendo un voto que ha durado lo que el eco de una saeta dolorida que el corazón y la voz de una mujer entonaron para hacer vibrar la sensibilidad adormecida en una honda sensación de amor y de arte; de amor, por su belleza emotiva, y de arte, por la belleza realista del procesional cortejo, tan bello, tan sugestionador.

El milagro lo ha hecho la impresión grata del majestuoso desfile, uniendo lo hermoso a lo sublime, al misticismo de la fe, al dolor del Redentor, llegando a dominarnos un ansia de sacrificios que sirvieran de expansión a nuestros pecados...

El cortejo se ha perdido con la hilería de luces, y el susurro del rezo ya no se percibe. De pronto, el temblor de una saeta interrumpe el éxtasis, y mecánicamente nos preguntamos: ¿Quién la cantará?

Es el hálito acre de lo humano que borra el efecto de lo divino.

Volvemos a pensar en la vida, y al rato el loco torbellino de ella nos domina como ayer, como anteayer, como siempre...

El JOVEN GRIS.

Zafra, abril 1925.

Se vende locomóvil

seminueva, marca «Clayton», para trilladora, 20 caballos de fuerza y trabaja a ocho atmósferas. También se cambia por otra que esté inservible. Para tratar, con José Trejo, en Santa Marta.

Semana Santa
A pesar de lo desahucado del tiempo ha transcurrido nuestra tradicional Semana Santa con el entusiasmo que todos los años.

La Cofradía de Santo Domingo de Guzmán sacó el domingo el paso que representa la entrada de Jesucristo en Jerusalén, conocido vulgarmente por la Borriquito, el cual ha sido recientemente retocado, y hemos podido observar que han tenido mucho gusto en las pequeñas modificaciones hechas al mismo.

También la Cofradía de Nuestro Padre Jesús, de Santa María, ha pintado sus pasos y arreglado un poco los mismos. La afluencia de público en esta iglesia, para escuchar el sermón de pregones en la mañana del viernes, no podía ser más numerosa a pesar del frío que reinaba.

En la tarde del jueves no salió de la parroquia de San Bartolomé la Cena y Pilatos, que debieron salir. Según nos dijeron se suspendió la procesión en vista de que apenas se reumieron nazarenos de la Cofradía que tenía que sacar los pasos.

Hemos visto muchos forasteros, que como en años anteriores vinieron a presenciar el desfile de las Cofradías.

De feria

Parece ser que, como el año pasado, se prepara una gran feria en los primeros días del próximo, en cuya fecha es costumbre celebrarla en esta población. Ya se sabe, y ello ha causado mucho entusiasmo entre los aficionados, que el gran Algabeño, que tan grato recuerdo ha dejado en Badajoz recientemente, está comprometido para torear aquí, y según dicen con ganado del conde de la Corte.

También habrá otras fiestas, de las cuales daremos cuenta a nuestros lectores cuando las sepamos oficialmente.

De colonización

Por fin salió el ansiado decreto autorizando a la Junta de Colonización para concertar con nuestro Municipio la creación de las tan habladas colonias agrícolas.

Ya era hora de que se tomase la medida oportuna por nuestro Ayuntamiento para que de una vez se terminase el vergonzoso aspecto de nuestros obreros, ante las Casas Consistoriales en demanda de trabajo o de un socorro con que acallar las perentorias necesidades de los suyos.

De veras nos congratularía la rápida creación de las expresadas colonias agrícolas, ya que ello, es creencia general, vendría a resolver el grave problema de las crisis obreras en este pueblo.

Van y vienen

De Zafra, y acompañada de su hermano el joven odontólogo don César Goitia, vino la preciosa señorita Teresita Goitia a pasar Semana Santa con la familia de nuestro buen amigo don Anacleto Ramos. Deseamos que a tan encantadora niña le sea grata la estancia entre nosotros.

Marchó a Madrid a hacer oposiciones al Servicio Agronómico nuestro buen amigo el perito agrícola don José Franco.

De Badajoz vino el joven estudiante y querido amigo nuestro don Cándido García.

De Mérida, el igualmente estudiante y buen amigo don Rafael Ortiz.

A Zafra, y después de dejar a su hermana en ésta, marchó don César Goitia. —Pérez Illasca. Abril de 1925.

AZUFRE

Industrial Química de Zaragoza. Saco de 46 kilos, pesetas 23'50. Sucesor de A. Rubio. Drogas. Mérida. Muestras a quien lo solicite.

Jiménez. -Transportes.-Teléfono núm. 420

Decreto ley relativo a la formación del Catastro parcelario jurídico de España

(CONTINUACIÓN)

CAPITULO III

Deslindes jurisdiccionales

Art. 6.º Los Ayuntamientos que no tengan deslindados ni amojonados sus términos municipales, lo ejecutarán sin excusa ni pretexto alguno dentro del improrrogable plazo de seis meses, a partir de la fecha de la publicación del presente decreto ley.

Para la colocación provisional de los hitos o mojones, se atenderá solamente a la posesión de hecho en el momento en que se lleve a cabo la operación, conforme a lo prevenido en las leyes de 23 de diciembre de 1870, 27 de marzo de 1900, 23 de marzo de 1906 y Real decreto de 2 de julio de 1924, cuando no se pudiera marcar la línea de derecho por haber discrepancia entre los Municipios colindantes.

En este caso se marcará una línea provisional que no prejuzgará los derechos que puedan corresponder a cada Ayuntamiento, la cual se respetará hasta que, cumplimentado lo que disponen los artículos 28 y 29 del Real decreto antes mencionado, se pueda proceder a efectuar los amojonamientos administrativos.

El Ministerio de la Gobernación encargará a los gobernadores de provincia la inexcusable ejecución de este mandato, autorizándoles para realizarlo de oficio y a costa de los Ayuntamientos morosos que no lo cumplieran.

Los gobernadores civiles de las provincias circularán al efecto las necesarias órdenes e instrucciones, comunicándose directamente o por medio de sus delegados con la Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral, a cuyo centro darán cuenta mensual del estado en que se encuentran las operaciones de deslinde en todos los Ayuntamientos de la zona de su mando, remitiendo copia de las actas levantadas.

Art. 7.º Las fincas y terrenos del Estado y los montes públicos, serán deslindados y amojonados dentro del plazo de un año por los centros oficiales encargados de su administración.

Al efecto, la Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral practicará las necesarias gestiones cerca del Ministerio de Fomento y redactará las instrucciones que procedan, de acuerdo con los Consejos de los respectivos Cuerpos de Ingenieros.

Art. 8.º En los términos municipales fronterizos, la parte límite que lo sea también de nación vecina, no se deslindará ni amojonará por los Ayuntamientos.

Esta operación es de la exclusiva competencia de las Comisiones internacionales de límites, las cuales facilitarán copias de los planos y de las actas correspondientes a la Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral, y formarán parte de los documentos topográficos del término respectivo para su debida aplicación.

Si el deslinde no se hubiera efectuado, se procederá por el personal de la citada Dirección a trazar una línea provisional con el único objeto de cerrar los polígonos que constituyen los términos municipales españoles, sin que por ello prejuzguen los derechos de una y otra nación.

Los Ayuntamientos a quienes se refiera esta línea límite tendrán derecho a que se les facilite copia del acta y del plano de la misma.

Art. 9.º Corresponde a los Ayuntamientos la vigilancia y conservación de todas las señales, hitos y mojones que las brigadas topográficas coloquen en su jurisdicción.

Para facilitar esta conservación, entregarán los jefes de las brigadas a la Alcaldía relación detallada en que conste la situación de las señales colocadas.

CAPITULO IV

Deslinde de fincas

Artículo 10. Con objeto de auxiliar al personal técnico en la ejecución de los trabajos catastrales, se organizará en cada término municipal una Junta pericial de Catastro, presidida por el Alcalde e integrada por propietarios de la localidad y forasteros o sus representantes, en forma que queden debidamente ponderadas las representaciones de la agricultura y de los montes particulares.

Seis meses antes del comienzo de los trabajos topográfico-catastrales en un término municipal, se avisará al pueblo respectivo para que puedan entablarse conversaciones y avenencias entre los propietarios de fincas colindantes para su deslinde y amojonamiento.

Durante el periodo de los dos primeros meses, los propietarios de fincas colindantes que llegaren a un acuerdo en la fijación de los límites de sus parcelas, lo harán constar así en un acta que, autorizada también por un individuo de la Junta pericial, se extenderá en el papel impreso correspondiente, archivándose en el

Ayuntamiento, y de la cual el secretario dará copia certificada a los interesados que lo soliciten.

Seguidamente se procederá a señalar con cercas, mojones de piedra o tierra, estacas u otros medios, lo más permanentes posibles, la línea de separación de las parcelas.

Durante el periodo de los dos siguientes meses, los propietarios que no hubiesen llegado a un acuerdo en la fijación de los límites de las parcelas, serán conminados por el Alcalde para que en dicho plazo acudan a deslindarlas con la asistencia de un individuo de la Junta pericial, que tratará de buscar un arreglo entre los interesados, y si persistiera el desacuerdo entre todos o con alguno, se levantará un acta del resultado con las mismas circunstancias que en el caso anterior, procediendo a fijarse las líneas de separación de hecho, justificadas con algún signo visible de posesión y señalándolas con los medios antes dichos.

Cuando ninguno de los propietarios colindantes concurran, pasados los cuatro primeros meses, los Ayuntamientos designarán una comisión de tres individuos por lo menos de la Junta pericial, los cuales practicarán el deslinde y levantarán el acta correspondiente, con arreglo a las líneas de hecho, siendo los gastos a costa de los que no hayan concurrido.

Dicha operación se efectuará dentro de los seis meses mencionados, notificándola personalmente a los propietarios que no asistieran y además por edicto publicado en el Boletín Oficial.

Art. 11. La brigada topográfica encargada de las operaciones topográfico-catastrales levantará el plano de las líneas de separación parcelaria cuando hubiere existido avenencia y, en otro caso, el correspondiente a las que consten en las actas de deslinde con ausencia de las Juntas periciales.

El primero causará plenos efectos jurídicos, e igualmente el segundo si el propietario que se considere agraviado no reclama contra él en el término de tres meses, a contar desde la fecha en que fuese aprobado el plano por el Instituto Geográfico y Catastral, cuya Dirección General notificará al Ayuntamiento respectivo esa circunstancia, para que éste, a su vez, lo haga llegar a conocimiento de los interesados.

Art. 12. Estas reclamaciones deberán producirse por demanda ante el Juez municipal del pueblo a cuyo término corresponda la finca, cuando el valor de la superficie litigiosa no excediere de quinientas pesetas, sustanciándose por los trámites del juicio verbal establecidos en la ley de Enjuiciamiento civil, sin que en la primera instancia puedan invertirse más de treinta días, bajo la responsabilidad personal del Juez y del secretario.

Si la cuantía de la reclamación excediere de quinientas pesetas, la demanda se formulará ante el Juez de primera instancia del partido, tramitándose por los procedimientos ordenados en dicha ley para los incidentes, sin necesidad de abogado ni de procurador, debiendo recaer sentencia en el término de dos meses.

Cuando la cuantía de la cosa litigiosa no excediere de 5 000 pesetas, dicha sentencia no será apelable.

La sentencia en ambos casos contendrá los datos precisos para determinar los límites de la parcela a que se refiere el litigio, y mandará que en el trámite de ejecución se señalen por alguno de los medios expuestos.

(Continuará.)

GRAN OCASION

Se vende fábrica de gaseosas con todos sus accesorios. Muy buenas condiciones. Razón, en esta Administración.

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema Bolsari, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO

ALMENDRALEJO

Comisaría de Vigilancia

Caricias de hermanos

La vecina de la plaza de San José, Josefa Gaspar Gómez, de treinta y siete años, se personó ante los guardias de Seguridad números 13 y 15 para hacerles saber que tiene dos hermanos solteros, Sebastián y Juan, los cuales, con una frecuencia alarmante, la vienen haciendo objeto de malos tratos de palabra y obra.

Esta actitud de los hermanos de Josefa da lugar a escándalos continuados, y hasta ya, según afirmó, de aguantar tanto golpe y tanta palabra sucia, se decidió a exponer el caso a las autoridades, para que éstas buscasen la forma hábil de que el desaguisado diese fin.

De la Comisaría pasó el atestado instruido al Juzgado municipal.

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubar. Diez razas de gallinas. Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

Una que roba para comprar tabaco y saldar deudas

Mérida.—María Aranda Barros, de treinta años de edad, tenía deseos de saldar varias deudas que había contraído hace ya tiempo.

Lo que ella ganaba apenas si le producía lo suficiente para poder ir sobreviviendo esta perra vida, por lo que nunca se encontraba con metálico suficiente para efectuar el apetecido saldo de sus deudas.

Pero he aquí que encontró el otro día solución a la torturante pesadilla. Para quedar en paz y en armonía con sus acreedores no se le ocurrió mejor idea que desvalijar un baúl de su vecina Angela González Carmona, la cual era dueña de 20 pesetas.

Con esta cantidad tapó la boca a sus ingleses y todavía le sobró dinero para comprar cuatro cigarrillos puros y un paquete de tabaco, a más de unas sortijas que también adquirió para engalanar sus dactilares.

Su gozo no fué muy duradero, puesto que enterada oportunamente la Guardia civil, procedió a su detención antes de que partiera con dirección a Torremégua, para donde había tomado billete.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA

PLAZA LA CONSTITUCION, 18

Consulta: De diez a dos

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO. CONCEPCION, NUMERO 12

Lo mejor para tejados "Uralita"

para cielos rasos para revestimientos para techos y decorados Agencia de Extremadura: ADEL PINA, Badajoz. --Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca

Victor Sarasqueta, modelos Hammeries, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL Arias Montano, 8 BADAJOZ

La anemia es la precursora de la tuberculosis. En la edad florida se opera una transformación fisiológica en el organismo de la juventud que va a ser mujer. En tal período peligroso, es cuando deben tomar un poderoso regenerador que corrija los desajustes, estimule el apetito, dé fuerzas, ayude al desarrollo e inicie una vida exuberante y placida. Médicos de renombre prescriben como el más eficaz de los reconstituyentes al Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Peregrinación extremeña de la diócesis de Badajoz a Roma, Asís, Padua, Lourdes y otras poblaciones

Dado ya a conocer a nuestros lectores el programa de la proyectada peregrinación extremeña a Roma, que tanto entusiasmo y aceptación ha producido entre los católicos extremeños, ponemos a continuación los precios que por clases han sido señalados y que son como sigue:

- Primera clase 1.700 pesetas. Segunda clase 1.100 » Tercera clase 750 »

Queda abierto el plazo de inscripción. Para informes, detalles, correspondencia e inscripciones, dirigirse siempre al secretario general de la Junta Diocesana de Peregrinaciones

Don Diego Alvarez (presbítero) Palacio Episcopal.-BADAJOZ

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida.

La colonia escolar municipal

La falta de espacio nos obligó ayer a retirar la información que teníamos preparada de la marcha a la finca «El Bote» de la colonia escolar municipal.

Los actos preliminares efectuados en la mañana del domingo antes de la partida, se ajustaron en un todo al programa que habíamos anunciado.

Una vez que hubieron oído misa en el Sagrario de la Catedral, se trasladaron los niños al café Mundial, en donde les fué servido un suculento desayuno con que les obsequió su propietario don Victoriano Rubio.

Después, y ocupando un coche ómnibus que la empresa La Estrella puso a disposición del Alcalde y otros de propiedad particular que habían sido cedidos con el mismo objeto, partió la colonia a las diez de la mañana de la plaza de la Constitución.

Las autoridades y gran gentío, entre el que se contaban los familiares de los niños expedicionarios, acudieron a despedir a aquéllos.

Fueron acompañando a los niños las autoridades y bastantes profesores de ambos sexos, amén de otras distinguidas personalidades.

Al frente de la colonia, que consta de 50 escolares, mitad de cada sexo, van los cultos maestros municipales doña Saturnina Méndez y don José Barriga Martínez.

He aquí los nombres de las autoridades que vimos al ser despedidos los niños y los de algunas de las personas que también recordamos:

Don Luis Losada, gobernador civil, y don Antonio del Solar, alcalde presidente del Ayuntamiento; doña Matilde Gómez y el señor Mateos, inspectores de Primera enseñanza;

don Jesús Guzmán, primer teniente alcalde; don Francisco Santos Coco; también teniente alcalde don Esteban Blanco, profesor de la Escuela Normal; el concejal don Gundemaro Guillén; don Ricardo Carapeto, catedrático del Instituto de Segunda enseñanza; don Francisco Sanabria;

don Antonio López, secretario del Ayuntamiento; don Anastasio Sánchez; el señor García Mata; alcalde de la Oliva; maestros nacionales doña Consuelo Luengo, doña Cecilia Jurado, doña María Luengo, doña Dolores García, doña Saturnina Méndez, doña Obdulia de la Cerda, doña Mercedes de la Calle, don Plácido Galván, don José Carrasqueño, don Esteban Espinilla y don José Barriga.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE VILLAFRANCA DE LOS BARROS SUBASTA DE RASTROJERA

Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 19 del actual y hora de las once de la mañana, en el domicilio social, Daoíz, número 20, la subasta de 3.030 fanegas de rastrojeras, divididas en 14 lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

El pliego de condiciones y demás antecedentes necesarios, están expuestos al público en la secretaría de la Comunidad.

Villafrañca de los Barros a 1 de abril de 1925.—El presidente, Nemesio Nogales.

DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González, Almendralejo.

HOTEL DUÑAITURRIA

TELÉFONO 29-49 M. PLAZA DEL ANGEL, 18 y 14.-MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE VILLAFRANCA DE LOS BARROS SUBASTA DE RASTROJERA

Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 19 del actual y hora de las once de la mañana, en el domicilio social, Daoíz, número 20, la subasta de 3.030 fanegas de rastrojeras, divididas en 14 lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

El pliego de condiciones y demás antecedentes necesarios, están expuestos al público en la secretaría de la Comunidad.

Villafrañca de los Barros a 1 de abril de 1925.—El presidente, Nemesio Nogales.

NECROLOGIA

A la avanzada edad de noventa y cinco años ha fallecido doña Pilar Pérez Chamorro, abuela de nuestro querido amigo el reputado practicante de Cirugía don José Terrón.

La finada, a pesar de sus muchos años, conservó hasta días antes de su muerte todas sus facultades y sus energías, y era muy querida por sus excelentes condiciones personales.

El entierro se verificará esta tarde desde la casa número 5 de la calle Concepción.

Reciban sus hijos y nietos y demás familia nuestro más sentido pésame.

En la tarde de ayer se verificó el sepelio de doña Vicenta García Alvarez, esposa del laborioso y conocido comerciante de esta localidad don Manuel Zamora Lozano.

En la presidencia del duelo figuraban los hijos de la finada. La comitiva fúnebre constituía una imponente manifestación, en la que iban representaciones de todas las clases sociales.

Reiteramos nuestro sincero pésame a don Manuel Zamora, a sus hijos y demás personas de la familia doliente.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA Plaza de San Juan, 10.-BADAJOZ Sección de Radiotelefonía

Material de antena. Cables e hilos del mayor rendimiento. Aisladores de todas clases. Tomas de tierra permanentes y de ocasión. Pasamuros, antenas exteriores, interiores y cuadro.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

Espectáculos

En López de Ayala Continúa actuando con un franco éxito, todas las noches renovado, la admirable estrella de la canción y bellísima artista Cándida Suárez.

En todos los cuplés de su escogido repertorio luce cumplidamente su exquisito temperamento artístico, rico en modalidades personísimas, y de una manera especial en el titulado «Clavetes rojos», donde esta misma personalidad, tan varia y ágil, se ajusta tan perfectamente a las exigencias de la canción que lleva a darle la interpretación más excelente.

Con no menor éxito y cosechando no pocos aplausos, en premio a su delicada labor coreográfica, sigue actuando la bella y simpática bailarina Asunción Granados.

De esperar es que esta noche, despedida de ambas artistas, el público que gusta de estos finos espectáculos de variedades llene la sala de López de Ayala.

Vinos blancos y tintos de «La Corchuela», a 6 pesetas arroba y a 40 céntimos litro.

Los blancos riquísimos de acerías y moscatell con el afamado tinto de 15, especialidades de la casa, a precios sin competencia.

Plaza de San José, 13.-Teléfono 542

Bodega de la plaza de San José

Se vende en la Fábrica de Mosaicos y Almacenes de Cemento y Azulejos de don Domingo Olgado Leva. Prim. núm. 7, y Vasco Núñez, número 48. Badajoz.

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim. núm. 7.-Vasco Núñez, núm. 48.-BADAJOZ

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h. La catástrofe de Las Planas.-Entierros de varias víctimas

Barcelona.—Esta mañana se verificaron los entierros de otras víctimas de la catástrofe ferroviaria ocurrida en Las Planas

Los entierros verificados fueron de los cadáveres de Luisa Quirós, Joaquina Baima y del maquinista Juan Martínez.

Asistieron el Alcalde y representantes de la Compañía ferroviaria. El cadáver del maquinista fué conducido en hombros por sus compañeros.

El entierro se verificó en el Cementerio de San Andrés.

Pánico en el Metro Barcelona.—Los viajeros que iban en un tren del Metropolitano sufrieron gran susto, porque al llegar a la estación de la calle de Aragón el convoy no paró, debido al mal funcionamiento de los frenos.

Más adelante el conductor consiguió parar el vehículo y retroceder hasta dicha estación.

Detención de un periodista uruguayo Barcelona.—De Girona llegó el periodista uruguayo señor Alvarez, redactor de El Día, de América, que como ya se ha dicho fué detenido al llegar a la frontera española.

Denuncia por estafa Barcelona.—El presidente de la casa Peniquer ha presentado una denuncia al Juzgado contra un empleado, al que acusa de haber estado 40.000 pesetas.

La sesión de la Diputación Barcelona.—La Comisión provincial celebró sesión, acordando designar al presidente de la Diputación de Madrid y al presidente de la de Barcelona para que entiendan en la cuestión referente a los nuevos arbitrios provinciales.

También acordó la comisión adherirse al sentimiento de la provincia por la catástrofe de Sarriá.

También se acordó rogar al presidente de la Audiencia que se active la causa para exigir rápidamente las responsabilidades a los que tengan la culpa de la catástrofe, y pedir la intervención del Estado en las Compañías para garantizar la vida de los viajeros.

Juez especial Barcelona.—Ha sido nombrado juez especial para instruir la causa

por la catástrofe de Las Planas, el magistrado don Isidoro Coloma.

Sobre unos beneficios Barcelona.—El Gobernador ha dicho que no autorizará determinados beneficios que se pretenden realizar a favor de las víctimas de Sarriá, porque no quiere que a costa de los muertos algunos «vivos» hagan su agosto.

Únicamente autorizará aquellas funciones cuyo producto íntegro vaya a parar a las familias de las víctimas.

Vista de un recurso Barcelona.—Para mañana está señalada en la Audiencia la vista del recurso de recusación del juez del distrito de la Lonja para intervenir en el sumario abierto por la estafa a la Compañía Nacional de Teléfonos.

TRILLADORAS CLAYTON La mejor conocida Metalúrgica Extremeña Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria. Soldadura y corte autógenos. Talleres mecánicos y fundición. Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

Desacatan al Alcalde Santa Amalia.—Fueron detenidos en esta localidad los vecinos de la misma Angel y José Herrera Gómez y Manuel Cerrato Olmo.

Estos sujetos, poco consecuentes con cuanto signifique autoridad, desacataron un requerimiento que hubo de hacerles el Alcalde de la villa.

En su consecuencia, dicha local autoridad dió órdenes a una pareja de la Guardia civil para que procediera a la detención de los desobedientes, como así se ha hecho.

Los detenidos quedaron a disposición de la autoridad desacatada.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Prestamos hipotecarios al 5'50 por 100 de interés y con amortización. Informará sobre condiciones, el inspector don Eduardo Vázquez Gómez. Badajoz.

SE VENDEN máquinas sembradoras, arados y toda clase de enseres de labor. Informes, dehesa «El Bujo».

INOCENTE NIETO

Venta al por mayor de gasolina y petróleo marca «AGUILA» SANTA LUCIA, 20.-TELÉFONO NUM. 308.-BADAJOZ

Aserrín de madera

Se vende en la Fábrica de Mosaicos y Almacenes de Cemento y Azulejos de don Domingo Olgado Leva. Prim. núm. 7, y Vasco Núñez, número 48. Badajoz.

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim. núm. 7.-Vasco Núñez, núm. 48.-BADAJOZ

ESPECTACULO DE GRAN ATRACCION

Hoy, día 15, se inaugurarán en el TEATRO LOPEZ DE AYALA los MIERCOLES DE MODA, dedicados a las señoras y señoritas.

Programa: 1.º Sinfonía. 2.º Una película cómica en dos partes, interpretada por Sandalio. 3.º Las meritisimas artistas CANDIDA SUAREZ y ASUNCION GRANADOS, ejecutarán números de conjunto, interpretando jotas, fados, etc.

4.º ASUNCION GRANADOS en sus magistrales bailes. 5.º CANDIDA SUAREZ en sus geniales creaciones del arte de la canción, y en obsequio de las señoras y señoritas, realizará el cuplet de «La violetera», con el que tanto éxito obtuvo en París, cantándolo entre el público en el patio de butacas y repartiendo flores.

ALBUQUERQUE El ferrocarril de Fregenal a San Vicente de Alcántara

Hemos seguido con marcada complacencia la campaña iniciada y seguida con ejemplar tesón en el CORREO DE LA MAÑANA por el infatigable periodista y culto concejal del Ayuntamiento de Badajoz, don Juan José Zamora, en pro de las comunicaciones férreas de la provincia, y en especial del ferrocarril de Fregenal a San Vicente de Alcántara, por los grandes beneficios que la proyectada línea traería a esta riquísima como hasta ahora olvidada comarca su construcción, congratulándonos no sólo nosotros, sino cuantas personas de esta localidad lean la prensa provincial y se dan cuenta de la trascendencia del magno proyecto, elogiando como merece la altura de miras que impulsa esta campaña, celebrando su iniciación y haciendo votos por que tenga en breve plazo un feliz coronamiento y sea una bienhechora realidad.

Pero he aquí que no pueden alimentarse ilusiones en esta vida. Dias pasados un amigo nos informó que, caso de construirse el citado ramal del ferrocarril, este pueblo será eliminado de la citada vía de comunicación, según la nueva modalidad que le ha dado en su aprobación la Junta Superior de Planos y Proyectos, según carta recibida en este Ayuntamiento, suscrita por el ingeniero de Montes don Segundo Cuesta, en cuyo poder está el trazado del ya citado proyecto, cosa que, francamente, no nos explicamos, pero que ha sido confirmada por una manifestación pública organizada por nuestro digno alcalde, don Francisco Izquierdo Guzmán, como protesta al incalificable abandono a que se nos condena y que más abajo reseñamos.

No nos explicamos esta anomalía, porque siendo el trazado de Badajoz a San Vicente de Alcántara, necesariamente el proyectado ferrocarril tiene que correr a través de nuestros campos, y siendo así, ¿es que no se señala en el proyecto aprobado estación a este pueblo?

No hemos tenido ocasión de hablar con nuestro Alcalde para que nos informara ampliamente del asunto, pero desde luego prometemos informarnos detalladamente y sus manifestaciones serán objeto de otra crónica, porque no puede pasarse por alto esta preterición, este olvido imperdonable a que se condena a este pueblo, que por su extenso término, por su pujante riqueza agrícola, pecuaria, forestal, comercial e industrial, es digno de que se le tenga en cuenta en asuntos de tan vital importancia como el que nos ocupa,

ra amriguar los acelerados latidos de su corazón, permaneció un momento silenciosa.

—¿Y es Judá quien te ha enviado a decirme lo?

—No, Judá cree que habéis muerto.

—¿Cómo sabe mi hijo que tiene igual poder ese hombre?

—Judá ha viajado con él, ha oído cómo los leproso le invocaban y después los ha visto alejarse sarcos: primero a uno, después a diez, después los ha curado a todos.

La viuda calló nuevamente, pero su descarnada mano temblaba visiblemente. Acaso esforzabase en dar al relato la sanción de la fe, la cual es siempre absolutista en sus exigencias, o en persuadirse de que su estado no era distinto del de los otros infelices a quienes Cristo había curado milagrosamente.

No era que dudase de la exactitud del hecho, puesto que su hijo testimoniaba la autenticidad, sino que procuraba comprender la facultad merced a la cual un hombre podía realizar milagros. Bien está que se investigue el hecho; mas para comprender la facultad de quien el hecho procede es indispensable comprender a Dios; y aquel que espera hasta que ha comprendido aquel misterio está destinado a morir esperando. La viuda estuvo perpleja breve rato. Después, dirigiéndose a Tirzah, exclamó:

«¿Quién es ese hombre?» preguntó.

—Un nazareno.

—¿Quién te ha hablado de él?

—Judá.

—¿Judá? ¿Cómo? ¿Está ya en casa? —Llegó anoche mismo.

La pobre leprosa, violentándose pa-

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Almendralejo. Bodegas en Los Santos de Maimona.

CAMIONETA BIEN CARROZADA

para mercancías, nueva, tiene a la venta Victoriano Montero Pilar, de Ahilones.

Hurto de efectos

Valencia del Mombuy.—En virtud de denuncia que la Guardia civil de este puesto recibió, fué detenida en su propio domicilio, sito en la calle Mártires, la joven Isabel Jaramago Lima, a quien se acusaba como autora de un robo de varios efectos practicados en el establecimiento de ultramarinos de Rafael Regañas Rangel.

Convicta del delito cometido por ella, fué entregada al juez municipal, a disposición del cual quedó detenida.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 14:

Fallecidos.—Vicenta García Alvarez, de sesenta y tres años, eclampsia. Bravo Murillo, 14.

Nacidos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

DR. P. PIQUERO

OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, núm. 26.-MERIDA

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador.



al aire con la cabeza descubierta, en la seguridad de que a aquella hora nadie había de verla. La claridad era, sin embargo, suficiente para dejar ver los estragos que la lepra había hecho en su cuerpo. Los cabellos blancos, de aspereza rebelde a todo tratamiento, caían sobre su espalda como alambres plateados; los párpados, los labios, la nariz, la parte carnosa de las mejillas, o habían desaparecido, o estaban reducidos a pestilentes llagas. El cuello era una masa de escamas de color ceniciento. La mano que le colgaba fuera de los pliegues de su vestido tenía la rigidez de un esqueleto; las uñas habían desaparecido, y las articulaciones de los dedos estaban en parte descubiertas hasta el hueso, o bien impedidas por nudos llenos de secreción pójica. La cabeza, el cuello y las manos indicaban de modo horrible cuál debía ser el estado de todo el cuerpo. Bastaba verla para no extrañar que la viuda del príncipe Hur hubiese conservado el incógnito durante tantos años. La infeliz estaba pensando que dentro de poco, así que el sol doraría la cresta del Olivete, no tardaría en llegar Amrah, la cual, después de detenerse en el pozo se dirigirla a una roca que pro-

horizonte se ofrecía a la mirada que lograrse evitar la monotonía a los ojos del espectador. Los animales hufan de aquel sitio como si conociesen su historia y el uso a que estaba destinado; las plantas se marchitaban apenas se vestían de verdor, el viento desarraigaba los secos arbustos y micia desajudadamente las ardecidas jaras. La universal desolación estaba dondequiera acentuada por los numerosos emblemas de mortalidad: sepulcros y nada más que sepulcros, todos recién blanqueados para iridido de los peregrinos; hasta la bóveda azul del cielo, por el penoso contraste entre el esplendor lejano y la miseria con que aquella pobre leprosa estaba en inmediato contacto, hacía más insupportable aquel maldito albergue. ¡Qué alivio podía proporcionarle la luz del sol que no estuviese amargado por el pensamiento de que sin aquella luz ni ella ni su hija serían objeto de horror para ellas y para los extraños! Y si me preguntáis por qué aquella madre no ponía término a su martirio, os contestaré: «Porque la ley lo prohibía». Un pagano podrá reírse de esta respuesta, pero nunca un hijo de Israel.

desató de una vez: entre lágrimas y protestas apasionadas, besó y volvió a besar el vestido de su señora, que, después de intentar inútilmente librarse de ella, no tuvo más recurso que procurar calmar la agitación de la fiel criada.

—¿Qué has hecho, Amrah? —exclamó.—¿Con esta desobediencia pretendes demostrar tu afecto hacia nosotras? ¡Desdichada! Estás perdida, y... tu señor... ¡ah! ya no podrás volver jamás a él.